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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DA ESCOLA DE MEDICINA 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às nove horas e dez minutos, na 1 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 22ª 2 

Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade 3 

Federal de Ouro Preto, convocada pela Presidente Profa. Eloísa Helena de Lima, diretora em 4 

exercício da Escola de Medicina, estiveram presentes além da Presidente do CODEMED, a 5 

Presidente do Colegiado do Curso de Medicina, Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra; 6 

a Presidente da COREME, Profa. Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento; o representante 7 

docente do Departamento de Clínica Pediátrica e do Adulto, Prof. Fausto Aloísio Pedrosa 8 

Pimenta; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, 9 

Prof. Rodrigo Pastor Alves Pereira e o representante docente do DEMSC, prof. Ricardo Luiz 10 

Narciso Moebus; o representante docente do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e 11 

Obstetrícia, Prof. Gustavo Meirelles Ribeiro; os representantes técnico-administrativos: 12 

Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa Seabra dos Anjos e os representante discentes: Isabela 13 

Silvestre de Araújo e Gustavo Sabec. Comunicações: 1) Lista das Comissões abertas na 14 

EMED 2017/2018: NDE: a Presidente informou que esta Comissão realizou o trabalho de 15 

ordenamento da reforma da grade curricular do curso de Medicina em concomitância com o 16 

trabalho realizado pelo CEMED, relatou ainda que este trabalho estaria em fase final; 17 

Comissão de inventário Patrimonial: o Cons. Valdeci informou que o trabalho desta 18 

Comissão foi realizado em tempo hábil e todas as informações do inventário já estariam 19 

inseridas no sistema; Comissão para elaboração de proposta de plano de trabalho, a ser 20 

encaminhada à CAPES, do Mestrado Profissional: a Cons. Maria Cristina informou que 21 

não foi possível apresentar a proposta à PROPP neste ano e a Comissão estaria se 22 

mobilizando para apresentar a proposta no ano que vem; Comissão para estabelecimento 23 

de regras e prioridades para titulação de docentes do curso de Medicina: a presidente 24 

informou que esta Comissão já havia apresentado sua proposta ao CODEMED e que a 25 

proposta deveria ser analisadas nas Assembleias para a deliberação final no CODEMED, o 26 

Cons. Rodrigo solicitou que a tabela fosse encaminhada novamente aos Departamentos para 27 

análise nas Assembleias. Comissão de Espaço Físico da EMED: o Cons. Rodrigo 28 

informou que a divisão de salas já havia sido realizada, a Presidente informou, também, que 29 

a mudança da área administrativa seria iniciada ainda neste semestre; Comissão para 30 

realização do XXI EDC: o Cons. Gustavo relatou que havia saído desta comissão, mas que 31 

poderia informar que havia sido feita uma consulta à comunidade da EMED, quanto ao 32 

formato do evento, para que a Comissão debatesse as melhores opções para os próximos 33 

semestres; NAPMED (Núcleo de Apoio Pedagógico) da Escola de Medicina NAPMED: 34 

a Presidente informou que esta Comissão estaria se reunindo e haveria uma atividade 35 

organizada por ela e o prof. Gustavo neste inicio de semestre. A Cons. Olívia informou que 36 

já havia demandas do CEMED para o NAPMED e que faria o encaminhamento. Ordem do 37 

dia: 1) Aprovação da ata da 21ª Reunião Ordinária do CODEMED: a Presidente 38 

indagou aos demais conselheiros se haviam necessidades de modificações ou acréscimos em 39 

cada página da referida ata, não havendo nenhuma solicitação passou-se a deliberação. 40 

Deliberação: a ata da 21ª reunião do CODEMED foi aprovada por sete votos favoráveis e duas 41 

abstenções. 2) Indicação de um membro para Comissão de estágio probatório da profa. 42 

Eloísa Helena de Lima em substituição ao prof. Fernando Machado Vilhena Dias: o 43 

Cons. Gustavo Meirelles se dispôs a compor esta Comissão, desde que não fosse incumbido 44 

da presidência. A Presidente informou que consultaria o prof. Rodrigo sobre a possibilidade 45 
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de ele assumir a presidência desta Comissão, desse modo o prof. Gustavo poderia participar 1 

apenas como membro. 3) Indicação de um membro para Comissão de estágio probatório 2 

da profa. Daiana Elias Rodrigues em substituição a profa. Mônica Versiane Nunes 3 

Pinheiro: não havendo manifestações de interesse, a Cons. Maria Cristina sugeriu que este 4 

ponto fosse encaminhado à Assembleia Departamental do DECPA. 4) TEP (Teste de 5 

Progresso) a ser realizado em 03/10/2018, nesta data não poderá haver atividades 6 

acadêmicas na Escola (relator: prof. Gustavo): o Cons. Gustavo Meirelles informou que 7 

iria a Juiz de Fora, juntamente com os professores Fátima e Hugo, para terem acesso aos 8 

detalhes da aplicação da prova que vai acontecer em 03/10, quarta feira. O Cons. Gustavo 9 

Meirelles informou, ainda, da necessidade de que não haja atividades acadêmicas nesta data 10 

para nenhum aluno do curso de Medicina. A Cons. Maria Cristina se disse preocupada com 11 

a participação dos alunos do internato. O Cons. Valdeci questionou se a prova não poderia 12 

ser feita nas dependências do Hospital Odilon Berehns. O Cons. Gustavo acredita que seria 13 

mais fácil trazer os alunos para Ouro Preto. O Cons. Ricardo afirmou estar preocupado com 14 

o cunho político do teste e a possível criação de ranking das Escolas de Medicina, o Cons. 15 

Ricardo também afirmou não apoiar os métodos de avaliação pautados em uma aposta 16 

conservadora que vai ao encontro a um ensino voltado para o acúmulo de informações. O 17 

Cons. Gustavo Meirelles afirmou que os resultados não seriam divulgados e que seria 18 

importante participar do teste pelo menos neste ano para definição da continuidade da 19 

participação ou não. A Presidente concordou com a participação na edição de 2018 e pediu 20 

para que o Cons. Gustavo Meirelles verificasse se a não participação dos alunos do internato 21 

resultaria em prejuízo para a nota da EMED. Deliberação: colocada em votação a 22 

recomendação para que não ocorram atividades acadêmicas na Escola de Medicina, na data 23 

de 03/10/2018, a fim de que seja realizado o TEP (Teste de Progresso) para os discentes da 24 

Escola de Medicina, foi aprovada por unanimidade por este Conselho. 5) Posicionamento 25 

formal do CODEMED a cerca de providências administrativas a serem tomadas frente 26 

à ausência de docentes nas assembleias departamentais: a Presidente definiu por 27 

encaminhar algumas orientações aos Departamentos quanto à importância do 28 

comparecimento às reuniões das respectivas Assembleias Departamentais. Foi sugerida que 29 

a participação poderá ser aferida por meio de equipamentos eletrônicos como telefones 30 

móveis ou skipe; sugeriu-se, ainda, a flexibilização dos dias da semana para realização das 31 

assembleias departamentais ordinárias de modo a favorecer a participação de todos. A 32 

Presidente ressaltou, também, a responsabilidade inerente aos chefes de departamento, que 33 

precisam atestar o comparecimento dos docentes às assembleias. A Presidente informou que 34 

para uma melhor compreensão e debate, este tema estará novamente em pauta na próxima 35 

reunião do CODEMED, a ser realizada em 14/09/2018. 6) Função do chefe do 36 

departamento para homologação de ponto de TAE's. (Relator: Cons. Rodrigo): este 37 

ponto foi encaminhado para a próxima reunião do CODEMED.  7) Ofício 38 

UFOP/EMED/POSMED Nº 09/2018. (Relatora: Cons. Maria Cristina): a Cons. Maria 39 

Cristina informou que havia entregado à diretoria da EMED as respostas aos 40 

questionamentos realizados pela Santa Casa de Ouro Preto e que compreendia e que as 60h 41 

horas semanais exigidas não deveriam ser cumpridas integralmente na Santa Casa, podendo 42 

ser aferidas em outros momentos, como na participação de grupos de estudos. A cons. Maria 43 

Cristina relatou, também, que os residentes estariam trabalhando nos finais de semana sem a 44 

presença de preceptoria. A Cons. Eloísa informou que solicitou ao jurídico da UFOP a 45 

análise da legalidade do registro de ponto eletrônico dos residentes e internos. O Cons. 46 

Valdeci ressaltou a importância da apresentação do plano de trabalho. A Cons. Maria 47 
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Cristina relatou que não seria possível a elaboração de plano de trabalho na residência, 1 

porque a atuação não seria como médico e sim como supervisor. A Presidente solicitou à 2 

Cons. Maria Cristina para que acrescentasse informações no seu documento de resposta, 3 

incluindo os horários de todos os supervisores. A Presidente informou que assim que 4 

recebesse a resposta final da COREME o documento seria encaminhado à Santa Casa. 8) 5 

Comissão de Segurança Laboratorial: (anexos: Memo RT n°75 e CUNI2040): a 6 

Presidente informou a necessidade da formação desta comissão interna da EMED, que 7 

deveria ser composta por todos os técnicos de laboratório da unidade. A cons. Irisa sugeriu 8 

que os técnicos de laboratório Luiz e Ana Carla, mesmo não sendo lotados na EMED, 9 

deveriam compor esta comissão, pela importância do Laboratório de Anatomia. A 10 

Presidente concordou e afirmou que, após a consulta aos referidos técnicos, a Portaria de 11 

formação desta comissão seria publicada. Nada havendo mais a tratar, a Presidente declarou 12 

encerrada a reunião, às onze horas e trinta e oito minutos, agradecendo a presença de todos. 13 

Para constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida 14 

e achada conforme pelo Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 15 15 

de agosto de 2018. 16 

 17 

  Profa. Eloísa Helena de Lima                                     Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 18 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 19 
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